



中共中央印发《中国共产党工作机关条例》

新华社北京12月7日电 近日,中共中央印发了修订后的《中国共产党工作机关条例》(以下简称《条例》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,《条例》修订坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻党的二十大和二十届历次全会精神,巩固党和国家机构改革成果,进一步强化对党的工作机关的政治要求,规范党的工作机关的设立和运行,推动党的工作机关提高履职能力和工作水平。

通知要求,各级党委要加强对《条例》实施的组织领导,抓好宣传解读和督促检查,确保《条例》各项规定落到实处。党的各级工作机关要深入贯彻执行《条例》,深刻领会《条例》精神,坚持政治机关定位,发挥执行机关作用,当好党委参谋助手,切实履行实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业各项职责。各地区各部门在执行《条例》中的重要情况和建议,要及时报告党中央。

《条例》全文如下。

中国共产党工作机关条例
(2016年11月30日中共中央政治局会议审议批准 2017年3月1日中共中央发布 2025年11月28日中共中央修订 2025年11月28日中共中央发布)

第一章 总则

第一条 为了加强和规范党的工作机关工作,根据《中国共产党章程》,制定本条例。

第二条 党的工作机关必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,深入贯彻党的基本理论、基本路线、基本方略,坚持政治机关定位,发挥执行机关作用,当好党委参谋助手,切实履行实施党的领导、加强党的建设、推进党的事业各项职责。

第三条 党的工作机关必须坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中

统一领导,遵循下列原则开展工作:

- (一)坚持和加强党的全面领导,坚持党要管党、全面从严治党;
- (二)坚持围绕中心、服务大局;
- (三)坚持民主集中制;
- (四)坚持各司其职、相互配合,确保党的各项工作协调一致、协同推进;
- (五)坚持依照党章党规履行职责,在宪法和法律范围内活动。

第四条 本条例适用于中央和地方党的工作机关。

党委设在党的纪律检查委员会、党的工作机关或者由党的工作机关管理的机关,设在行政机关等或者由其整体承担职责的机关,党委直属事业单位,参照本条例执行,党中央另有规定的除外。

党的纪律检查机关的产生和运行,按照党章和有关党内法规执行。

第二章 设立

第五条 党中央以及地方党委根据需要设立若干工作机关,主要包括办公厅

(室)、职能部门、办事机构和派出机关,负责主管或者办理党的相关工作。

党的工作机关的设立,应当适应加强党的领导和党的建设的需要,遵循优化协同高效原则,实行总量控制和限额管理。

根据工作需要,党的工作机关可以采用合并设立、合署办公等方式,同职能相近、联系紧密的其他部门统筹设置。统筹设置的仍由党委主管。

第六条 党中央工作机关的设立、撤销、合并或者变更,由中央机构编制管理部门提出方案,按照程序报党中央审批决定。

地方党委工作机关的设立、撤销、合并或者变更,由同级机构编制管理部门提出方案,按照规定程序由本级党委讨论决定后,报上一级机构编制委员会审批,重大事项由上一级机构编制委员会审核后报本级党委审批。

第七条 党的工作机关的领导机构是部(厅、委、室)务会,一般由正职、副职、派驻纪检监察组组长或者纪检监察工委书记及其他成员组成。

(转3版)

决胜“十四五” 迈向“十五五”

村美院净乡风好 业兴民富集体强

——我省加大和美乡村建设呈现蝶变新图景



新甘肃·甘肃日报记者 马国顺

“村前流水绕田埂,屋后青山映新居,家门口就能务工增收,日子越过越有奔头!”这是“十四五”期间甘肃省和美乡村建设中,陇原百姓生活变化的真实写照。

五年来,甘肃深入学习运用“千万工

程”经验,坚决落实省委、省政府“村美院净乡风好、业兴民富集体强”的和美乡村总体定位,以“八改”工程补民生短板,以“5155”乡村建设示范行动强建设动能,分区分类施策、点面结合推进,让广袤乡村实现从“颜值”到“内涵”、从“宜居”到“宜业”的蝶变,为甘肃省推进乡村全面振兴写下生动文章。

规划引领,各具特色

甘肃地域跨度大、乡村禀赋差异显

著,全省在创建和美乡村中坚持“规划先行、分类施策”,避免“千村一面”。

省级层面统筹编制乡村建设任务清单,动态更新项目库,“十四五”期间,累计安排“5155”乡村建设示范行动奖补资金24.15亿元,和美乡村补助资金3.9亿元,引导各地立足实际定蓝图。各地采取因地制宜的办法打造各具特色的和美乡村。张掖市率先制定发布《张掖市和美乡村建设条例》,以立法形式规范建设流程;陇南市创新实施百村示范、千村整治、万户和美、全

域同创的“百千万”工程,差异化推进川坝河谷区、浅山丘陵区、高山水林草区建设,成功入选农业农村部学习运用“千万工程”经验典型案例;榆中县紧扣生产、生活、生态、宜居“四生共融”理念,完成163个村庄差异化规划,打造“金谷药韵”“醉美马坡”等5条示范带,实现“一村一品、一村一韵”。

强化基础,为民惠民

“以前村里路难走、水压不稳,现在出门是硬化路,拧开水龙头就有自来水,日子和城里没啥两样!”金昌市金川区宁远堡镇景村村民的感慨,道出了甘肃农村基础设施的显著变化。

“十四五”期间,全省聚焦群众急难愁盼,大力推进“八改”工程;农村公路总里程达12.6万公里,具备条件的自然村组通硬化路率96.3%;(转2版)

本报兰州12月7日讯(新甘肃·甘肃日报记者金鑫)省委副书记、省长任振鹤今天在兰州市调研高层建筑消防安全工作。

他强调,要深入贯彻落实习近平总书记对香港新界大埔区住宅楼重大火灾事故作出的重要指示精神和关于安全生产的重要论述,始终坚持人民至上、生命至上,突出重点、精准施策,认真开展高层建筑重大火灾风险隐患排查整治行动,坚决防范遏制重特大火灾事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

任振鹤先后来到兰州文理学院11号学生公寓建设项目现场和兰州万象城,现场查看施工动火作业安全管理、商业综合体报警预警装置运行、消防器材储备等情况,详细了解建筑保温材料检测、施工、使用及人员密集场所消防应急疏散工作。

他强调,高层建筑消防安全直接关系到人民生命财产的安全,容不得半点闪失。要坚决克服麻痹思想、侥幸心理,聚焦薄弱环节强化风险隐患排查整治,健全完善常态化分析研判机制,加强先期处置、转移疏散等综合演练,进一步完善应急预案,不断夯实消防安全治理基础。

任振鹤强调,要压实安全责任,从严落实“三管三必须”,以推进治本攻坚三年行动为抓手,把责任落实到各环节、各岗位,开展多种形式消防力量联勤联训,发挥好基层网格在隐患识别、预警预报等工作中的“哨点”作用,织密织牢防护网络。要加强隐患排查,紧盯建筑工地、餐饮场所、商超市场、学校、医院、养老机

构等重点场所,突出动火用电是否规范、消防通道是否畅通、材料是否符合防火标准、消防设施是否完好等关键环节,开展“过筛子”式排查,一栋一栋过、一项一项清,清单化管理问题隐患,集中攻坚解决,确保见底清零。要健全长效机制,坚持统筹发展和安全,贯彻预防为主、防消结合的方针,推进消防安全治理体系和治理能力现代化,广泛宣传和普及消防安全、应急避险和自防自救知识,综合施策筑牢消防安全堤坝,不断提升本质安全水平。要强化管控措施,做好建筑工地文明施工和扬尘治理,坚决筑牢蓝底。

张伟文参加。

任振鹤在兰州市调研高层建筑消防安全工作时强调 切实保障人民群众生命财产安全

我省运动员在全国残特奥会比赛中再获3金

本报广州12月7日讯(新甘肃·甘肃日报记者石丹丹)全国第十二届残疾人运动会暨第九届特殊奥林匹克运动会多项赛事在粤港澳大湾区陆续开赛,12月6日至7日,我省运动员顽强拼搏,在乒乓球、田径(马拉松)等项目中摘金夺银。

在今天举行的残运会乒乓球项目TT10级男子团体决赛中,由连浩、刘朝栋、李泽鑫、吴政志、丁昊组成的甘肃队,以总比分3:1战胜山东队,连续

三年蝉联该项目全国冠军。在残运会田径(马拉松)比赛中,老将王满意获得视力组男子项目(T11、T12、T13)铜牌。在12月6日举办的特奥乒乓球比赛中,运动员原彤彤在男子(22岁—29岁)D组比赛中夺得金牌;王萧萧、郭颖洁在女子双打(22岁—29岁)B组比赛中夺得金牌;白定坚在男子(22岁—29岁)E组比赛中获得银牌。

全国残疾人运动会,是专门为肢

体、视力、听力有残疾且经过残疾认

证的运动员设立的全国性综合体育赛事,运动员需要经过严格的医学功能分级确定参赛级别方可参赛。全国特殊奥林匹克运动会,是智力障碍人士在正常人组织、引导下,力所能及地参加的体育运动,促进其生理和心理的康复,按运动员性别、年龄、运动能力分组比赛。2013年,全国残疾人运动会、全国特殊奥林匹克运动会经批准合并为全国残运会暨特奥会。

我省出台《意见》

全面加强各族群众互嵌式社区建设

本报兰州讯(新甘肃·甘肃日报记者马颖)近日,省委社会工作部、省民委联合印发《关于加强全省各族群众互嵌式社区建设的指导意见》,全面部署和系统提升我省各族群众互嵌式社区建设工作的科学化、规范化水平,切实把基层党组织建成铸牢中华民族共同体意识、带领群众致富、维护社会稳定的坚强战斗堡垒。

《意见》提出,要以铸牢中华民族共同体意识为主线,坚持正确方向、坚持互嵌交融、坚持共建共治、坚持因地制宜,

加快构建互嵌式社会结构和社区环境,不断拓展各民族全方位嵌入的实践路径,推进中华民族共同体建设。

《意见》明确了全面加强互嵌式社区建设的主要任务,从空间、文化、经济、社会、心理五个维度,系统提出25项具体任务与实施路径,通过优化空间布局、促进文化互鉴共融、加强经济协作互助、深化社会交往互动、增进心理情感认同,全面促进各族群众全方位嵌入。

其中,空间互嵌要顺应人口大流动、

大融居的新趋势,以空间互嵌促融居,形成有利于各民族交往交流融居的空间环境,创造各民族互嵌共居的社区氛围;文化互嵌要传承弘扬中华优秀传统文化,丰富各族群众精神文化生活,促进各民族文化交融互鉴,以文化互嵌促认同,构筑中华民族共有精神家园;经济互嵌要落实有利于各民族共同发展的政策措施,拓展就业渠道,推动就业创业均等化,支持联合创业,促进经济合作交流,以经济互嵌促发展,实现各民族共同富裕;(转2版)

近日,治沙工人正在民勤县腾格里沙漠压沙,草方格沙障如棋盘般整齐排列、不断延伸。新甘肃·甘肃日报记者刘怀裕